

Новости

ШЕСТЕРО ЖИТЕЛЕЙ БАШКИРИИ ОСУЖДЕНЫ ЗА УЧАСТИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ "ХИЗБ УТ-ТАХРИР". Суд в Башкирии вынес приговор шестерым членам международной экстремистской организации "Хизб ут-Тахрир".

"Мировой суд судебного участка №3 Орджоникидзевского района Уфы в среду признал их виновными в организации и участии в деятельности ячейки этой экстремистской организации", - сообщает пресс-служба прокуратуры республики.

Троє уфимцев осуждены по ч.1 ст.282.2 УК РФ (организация деятельности религиозной экстремистской организации) и получили наказание в виде двух лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Двое жителей города Дюртюли осуждены по этой же статье, они приговорены к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком на три года каждый.

Третий житель Дюртюлей осужден по ч.2 ст.282.2 УК РФ (участие в деятельности религиозной экстремистской организации) и приговорен 1,5 годам лишения свободы условно с испытательным сроком в три года.

Пресс-служба отмечает, что ныне осужденные в 2008 году организовали ячейки "Хизб ут-Тахрир", вели "пропагандистскую работу среди населения, насаждая нетерпимость к другим религиям, вербовали новых участников, распространяли экстремистские материалы".

Расследование уголовного дела проводил следственный отдел СКП по Приволжскому федеральному округу.

БОРОТЬСЯ С ЭКСТРЕМИЗМОМ ОБЪЕДИНЯЯ УСИЛИЯ. Генерал Палагин призвал органы местного самоуправления жестко противостоять религиозному экстремизму.

На III Съезде муниципальных образований Башкортостана начальник УФСБ по РБ Виктор Палагин призвал работников местного самоуправления активно противостоять религиозному экстремизму и создать благоприятные условия традиционному либеральному ханафизму.

Выступление Виктора Палагина состоялось на "круглом столе" по профилактике правонарушений. Виктор Николаевич, в частности, сказал:

- С созданием Духовного управления мусульман Башкортостана мусульмане, к сожалению, оказались разделены по национальному признаку. Кроме того, имамы и муллы ДУМ РБ не сумели сохранить традиционный ислам. В республику возвращались выучившиеся за рубежом шакиры, и в результате сейчас в крупных населенных пунктах, например, в Дюртюлях, Чишмах, Ишимбае, Мелеузе, Зиргане и других работают секты экстремистского течения "Хизб ут-Тахрир аль ислами". Что может случиться далее, можно увидеть на примере Ингушетии и Дагестана, где ваххабизм получил распространение (ваххабиты предпочитают называть себя салафитами).

Аскинские салафиты собирались перебраться на неконтролируемую территорию между Афганистаном и Пакистаном - место нахождения Бен Ладена - продолжать джихад. Последние теракты на территории России с участием смертников совершили завербованные жители Татарстана, Башкортостана и Тюменской области.

Учитывая это, местное самоуправление должно создать обстановку нетерпимости к экстремистским формам ислама, поддерживать ханафизм - традиционную форму ислама.

Руководитель башкирского УФСБ также сообщил, что со своей стороны решает вопрос о запрещении экстремистской деятельности на территории республики. Кроме того, в некоторых населенных пунктах будут восстановлены подразделения службы в Бирске, Месягутово, Белебее, Сибае, Баймаке, Зилаире.

События

МУСУЛЬМАНЕ ПРОТЕСТУЮТ

Тимур РАХМАТУЛЛИН
фото автора

В Уфе состоялся
пикет против
преследования
мусульман

Пикет проходил на площадке между памятником Салавату Юлаеву, Конгресс-Холлом и Телекомцентром. Собралось порядка 120 человек - в основном представители молодежи, как из Уфы, так и из отдельных районов Башкортостана и Челябинской области. Контролировали процесс правоохранительные органы, среди которых были как сотрудники в форме, так и в гражданском.

Причиной для этого мероприятия, как заявили участники, стали участившиеся аресты мусульман, а также неправомерные действия в отношении их со стороны государственных органов. Последние события, связанные с обыском в доме и арестом директора издательства "Сад" и главного редактора журнала "Золотой родник" Айдара Хабибуллина, стали поводом для проведения пикета в Уфе. Как сообщают организаторы, они уведомили власти о предстоящем мероприятии заранее.

Пикетчики выдвигали различные лозунги: "Ислам - религия мира", "Нет фальсификации уголовных дел против мусульман", "Мусульмане, держитесь за веру Аллаха и не разделяйтесь", "Свободу Айдару Хабибуллину", "Прекратить преследование по религиозному признаку". Кроме соответствующих плакатов и транспарантов собравшиеся держали в руках флаги с надписями "Ля иляхя илляллах", "Башкортостан ислам миранас" ("Исламское наследие Башкортостана"), а некоторые размахивали флагом Саудовской Аравии. Время от времени молодежь хором поизносила такбир ("Аллаху акбар"). Кто-то сзади, одетый в гражданское, стоял и передавал по телефону все напи-



саные на плакатах фразы и текущие события, а когда замечал фотокамеру, он мгновенно отворачивался.

Лидеры мусульманских, молодежных и национальных организаций и движений выступали перед митингующими. Практиче-

ски все они призывали к объединению мусульман и за отстаивание своих прав. В конце была вынесена соответствующая резолюция.

Представителей официального мусульманского духовенства Башкортостана (ДУМ РБ и ЦДУМ) там замечено не было.

Пикет проходил примерно час. Никаких открытых конфликтов с правоохранительными органами тоже не происходило. Единственное, что по окончании у некоторых людей были проверены документы.

Отметим, у нашего корреспондента, находящегося на месте событий, неоднократно требовали удалить все кадры с пикета. Причем этого желали как некоторые представители правоохранительных органов (особенно фотографии со своими сотрудниками), так и те, кто пришел поддержать пикетчиков.



Политика

АВТОМАТ И КОРАН ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ БАРРИКАД

Совет по делам религий при Правительстве РБ недавно был преобразован в Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ

Таким образом, этому органу теперь придан более высокий статус, и подчиняться он будет напрямую главе региона, чего прежде еще никогда не было.

Подобное ведомство существует в нашей республике уже несколько десятилетий, - рассказывает председатель Совета Вячеслав Пятков.

- Однако функции его с течением времени менялись, и сегодня они резко отличаются от тех, какие, скажем, были в советский период. Религия сегодня выступает в роли одного из основных общественных институтов, поэтому конструктивный диалог между государством и представителями различных конфессий в наши дни важен как никогда. Президент Башкортостана Рустэм Хамитов уделяет выстраиванию государственно-конфессиональных отношений самое пристальное внимание. Этим и объясняется изменение статуса Совета и постановка перед ним целого ряда новых задач.

Реорганизованному Совету уже с первых дней своей работы придется заняться решением целого ряда проблем, накопившихся во взаимоотношениях государства и религиозных сообществ. Как это ни парадоксально, но именно сегодня, когда у всех граждан страны есть возможность свободного выбора веры, когда политические деятели и духовные лидеры стараются объединить

свои усилия для поддержания мира и стабильности в нашем обществе, Россия столкнулась с глобальной конфессиональной проблемой. И эта проблема - ислам.

- Конечно же, дело здесь не в самой религии, - говорит Вячеслав Пятков. - Ислам - одно из ведущих мировых вероучений с красивым философским взглядом на мироздание. Однако, к сожалению, находятся люди, которые пытаются исказить эту религию и заставить ее служить своим преступным целям. Чаще всего жертвами радикальных псевдоисламских группировок становятся молодежь. Молодым людям проще всего вбить в голову ложные идеи, не имеющие ничего общего с исламом и призывающие к насилию. Вот и получается, что молодые ребята ставят в один ряд Коран и автомат с кличкой "Аллах Акбар!" бросаются с шахидским поясом в толпу на станции метро. И все это за обещанный им главарями таких экстремистских группировок рай.

Существует две основных причины, по которым молодежь попадает в это болото.

- Во-первых, это конечно, недоработка со стороны государства, которое не всегда и не везде оказывается в состоянии обеспечить досуг молодежи, направить ее энергию в верное русло, - считает Вячеслав Пятков. - Во-вторых, не меньшую ответственность за такое явление несут духовные лидеры, которые упускают своих молодых последователей, не доносят до них своевременно суть своего учения, не пользуются со стороны

молодежи должным авторитетом. Ведь роль духовного наставника состоит в том, чтобы направлять последователей своего вероучения, разъяснять им то, кто недопонимает, и убеждать тех, кто усомнится. Молодой человек, не способный самостоятельно разобраться в сути вероучения и не попавший своевременно под благотворное влияние священника, становится легкой добычей радикальных политических и религиозных организаций.

На Кавказе за последние два десятилетия проблема псевдоисламских группировок приобрела уже хронический характер. Но в последнее время подобные объединения под прикрытием ислама пытаются развернуть свою деятельность и на территории нашей республики - в регионе, где последователи ислама и христианства в мире и согласии живут рядом уже более 450 лет. События минувшего лета показали, что попытки взрыва газопровода или убийства имама вполне возможны и у нас.

- Объединенными усилиями государства и духовных лидеров в республике будут приняты все необходимые меры, чтобы подобные псевдорелигии просто не смогли выжить в нашем обществе, - говорит Вячеслав Пятков. - Наша задача - навести идеологический порядок в республике. Например, нас сегодня в первую очередь волнует Зауралье. Этот край находится на достаточно большом удалении от столицы республики, в нем сложилась непростая экономическая и духовная ситуация. И именно здесь

мы намерены вместе с работниками духовных управлений устранивать недоработки, которые были допущены в последнее время.

Конечно, борьбой с бандитами будут заниматься правоохранительные органы и спецслужбы. У Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ более мирные цели и средства. Вместе с представителями доминирующих в республике конфессий Совет будет вести идеологическую борьбу. Его задача - с помощью конференций, круглых столов, работы с верующими на мерах установить диалог, доказать людям, попавшим под влияние псевдорелигиозных организаций, их неправоту, постараться вернуть их в лоно традиционных конфессий.

- Человек должен понять, что жизнь нам дается один раз и нельзя бессмысленно отдавать ее в 25-27 лет, совершив перед этим тяжкие преступления, - говорит Вячеслав Пятков. - Мне бы хотелось призвать всех, кто попал под влияние псевдорелигиозных организаций, одуматься. Таких людей не ждет ничего, кроме наказания и позора. Такие люди не могут считаться верующими. Верующий человек - это патриот. Такой человек никогда не направит оружие на своих сограждан. В нашей республике представители разных конфессий и национальностей живут вместе бок о бок уже сотни лет. И мы никому не позволим посеять зерно раздора в нашем обществе.

ИА "Башинформ".